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Risultamelo della votazione sui tre progetti di 
legge: 

Convenzione per l'ultimazione dei lavori alla foce e 
nel canale di Sulina. 

Presenti 194 
Votanti 193 
Maggioranza. . . 98 

Voti favorevoli 182 
Voti contrari . 11 
Si astenne 1 

(La Camera approva.) 

Armamento del naviglio corazzato. 

Presenti . 194 
Votanti 193 
Maggioranza 98 

Voti favorevoli 164 
Voti contrari 29 
Si astenne 1 

(La Camera approva.) 

Convalidazione di un decreto relativo alle tasse sco-
lastiche nella regia Università di Padova : 

Presenti 194 
Votanti 193 
Maggioranza 98 

Voti favorevoli 173 
Voti contrari 20 
Si astenne 1 

(La Camera approva.) 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Farmi a presentare 
una relazione. 

FARM, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge presentato dal 
Governo per la leva dei nati nell'anno 1847. (V. Stam-
pato, N° 2 0 6 - A ) 

1INGQETTI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera, a nome della Commissione del bilancio, la 
relazione del progetto di legge per iscrizione di una 
rendita nel Gran Libro a favore di principesse au-
striache, in esecuzione del trattato di Vienna. (V. Stam-
pato, n" 193-A) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 

L'onorevole Miceli ha la parola sul sunto delle pe-
tizioni. 

MICELI. Con la petizione n° 12,272 la congrega-
zione di carità di Cosenza, e quella di Calatafimi con 
una petizione in data di luglio, chieggono alla Ca-
mera l'esenzione dalle tasse di successione e di ric-
chezza mobile in nome dello scopo umanitario cui sono 
destinate quelle istituzioni ; scopo che non potrebbero 
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assolutamente conseguire se fossero gravate da enormi 
tasse. 

Prego la Camera a voler dichiarare d'urgenza que-
ste due petizioni, e prego la Presidenza d'inviarle al 
più presto possibile alla Commissione incaricata di 
riferire sulle petizioni di questo genere. 

Ora domando la parola per una mozione d'ordine. 
PRESIDENTE. Queste due petizioni saranno dichiarate 

d'urgenza, ed unite alle altre che riguardano lo stesso 
oggetto. 

DOMANDA DEL DEPUTATO MICELI. 

PRESIDENTE. Ora il deputato Miceli ha facoltà di 
fare la sua mozione d'ordine. 

MICELI. Ricorderà la Camera che ieri l'onorevole de-
putato La Marmora annunziò una interpellanza sopra 
un rapporto dello stato maggiore dell'esercito prus-
siano sulla guerra del 1866. 

Siccome questa interpellanza, per la gravità del 
tema a cui si riferisce, deve assolutamente, pel decoro 
della Camera e del paese, non dar luogo ad una sem-
plice discussione accademica, ma debbe avere dei 
risultati importanti, fra i quali annovero in primo 
luogo quello di illuminare l'opinione pubblica in Italia 
ed in Europa riguardo ai fatti politici e militari che 
seguirono in quell' epoca memoranda, così io credo 
necessario, affinchè la Camera raggiunga questo im-
prescindibile scopo, che ciascuno de' suoi membri ac-
quisti precisa cognizione dei documenti che valgano a 
metterli in grado di dare un parere adeguato... 

PRESIDENTE. Perdoni onorevole Miceli : io credo che 
questa sua proposta sia almeno prematura. 

Il deputato La Marmora ha annunziato un'interpel-
lanza, ha detto genericamente di voler interpellare 
l'onorevole p^sidente del Consiglio dei ministri sopra 
alcune affermazioni che si contengono in una rela-
zione dello stato maggiore dell' esercito prussiano, 
senza indicare quali siano tali asserzioni ed a che cosa 
si riferiscano. Ella adunque adesso può fare supposi-
zioni, ma non conoscere, nè accennare positivamente 
su quali fatti l'interpellanza possa cadere. 

Attenda adunque che questa sia svolta ed allora 
farà la sua mozione d'ordine ; ma ora non può più ol-
tre soffermarsi su questo argomento senza scostarsi 
dalle consuetudini parlamentari e pregiudicare la que-
stione. 

MICELI. Se l'onorevole presidente non mi avesse in-
terrotto, avrebbe visto che la mia conclusione non 
sarebbe stata contraria agli usi della Camera, ma anzi 
imposta dalla logica che deve informare ogni discus-
sione. lo avrei conchiuso, come conchiudo, pregando la 
Camera di chiedere la comunicazione del rapporto 
prussiano che ha determinato l'onorevole La Marmora 
alla importantissima sua interpellanza. 


